

57个代表团、5400名运动员参赛 宁夏史上规模最大学生运动会开幕

本报讯（记者 安小霞）时隔3年，以“逐梦的时代 闪亮的青春”为主题的自治区第十四届学生运动会5月8日在宁夏工商职业技术学院开幕。

本届运动会综合性强、规模大，设田径、篮球、三人制篮球、排球、沙滩排球、武术、健美操啦啦操、校园定向等8个大项，中学组、中职组、高校组3个组别，共有来自全区各市、县（区）和教育厅直属学校、高等院校的57个代表团、5400名运动员参赛。在5月7日举行的田径比赛中，14人10次打破10项自治区学生运动会纪录。目前，篮球中职组比赛、校园定向赛、三人制篮球中学组和中职组比赛、排球高校组比赛、沙滩排球赛等赛项已结束，其他赛项将陆续进行。据悉，本届运动会将于5月14日闭幕。

一个个方阵、一张张笑脸，汇聚成朝气蓬勃的海洋。全体裁判员、运动员、学生代表和现场观众约5000人参加了开幕式，共同分享全区体育教育的累累硕果。在开幕式文体演出环节，银川市兴庆区第十七小学和银川能源学院学生表演的《迎宾鼓阵》、银川市实验中学学生表演的《威风霓裳》、少林精英武校学生带来的《中国骄傲》、宁夏大学联合宁夏大学新华学院学生表演的《奋斗畅想曲》等，将宁夏体育、青春、校园等元素融入其中，让整场演出充满青春活力，将现场气氛一次次推向高潮。

据悉，宁夏学生运动会每3年举办一次，是宁夏举办的规格最高、规模最大的学生体育赛事。本届学生运动会由自治区教育厅、自治区体育局、共青团宁夏委员会共同主办，也是我区历史上参赛人数最多的一届学生运动会，对深化体教融合、推动“五育并举”、弘扬中华体育精神具有重要意义。



开幕式上的节目表演。本报记者 安小霞 摄



排球比赛激烈进行。

公共体育场馆开放使用 我区两家体育场馆入选全国典型案例

本报讯（记者 高晓刚）5月8日，记者从自治区体育局了解到，国家体育总局日前公布了公共体育场馆开放使用第一批典型案例名单，宁夏亲水体育中心入选12家体育中心开放使用典型案例，宁夏贺兰山体育场入选4家体育场开放使用典型案例。这是自2009—2012、2013—2016两个周期被评为全国群众体育先进单位之后，宁夏体育场馆被国家体育总局授予的最高荣誉，也是对近年来宁夏体育场所开放服务工作给予的最大肯定。

公共体育场馆是广大群众开展健身活动的重要场所，在构建更高水平的全民健身公共服务体系中发挥着重要的基础性保障作用。为进一步破解公共体育场馆特别是大型场馆开放使用难题，推动提升公共体育场馆开放服务水平，2021—2022年，国家体育总局在江苏、浙江、湖北、辽宁、广西、宁夏组织开展了公共体育场馆开放使用综合试点，

带动各地在公共体育场馆开放中推出一批典型案例。此次发布的33个典型案例中，6个试点省份的典型案例就有14个。典型案例的公布，旨在贯彻落实国务院关于开展公共体育场馆开放服务提升行动的有关要求，发现和推广公共体育场馆开放服务典型经验做法，引领带动公共体育场馆提升开放服务水平。

宁夏亲水体育中心于2009年建成，占地面积71940平方米，建筑面积54228平方米，设有羽毛球馆、篮球馆、游泳馆、网球馆、乒乓球馆、健身馆、比赛馆、攀岩馆、室外五人制足球场、水珠大厅（主馆）等八馆一厅，是目前我区规模最大、设施最全、综合功能最完善的大型公共体育场馆之一。自投入使用以来，宁夏亲水体育中心坚持免费低收费向社会开放，承接各级各类赛事活动，为促进和推动全民健身广泛开展作出了积极贡献，先后被国家体育总局授予全民健身活动先进单位、全国群众体

育先进单位等荣誉称号。

享有“小鸟巢”美誉的宁夏贺兰山体育场是西北地区最为先进的体育场地之一，设有国际标准400米田径场、足球场，可容纳观众近4万人；拥有国际先进水平的多功能体育设施和先进的声光电系统，能满足举办国际单项、国内综合性体育大赛要求，是集举办大型赛事、文体活动、全民健身等于一体的综合性甲级体育场。

据介绍，自治区体育局每年安排专项资金，鼓励支持中小型体育场馆和学校体育场地设施免费低收费向社会开放。目前，全区60多个体育部门所属公共体育场馆全部向社会免费低收费开放，各级学校体育场地设施向社会开放面逐步扩大。此外，全区各级体育部门广泛吸引社会组织、社会资本参与全民健身公共服务体系建设以及体育场馆建设与运营，实现公共体育服务多元化、多样化发展。